
Biuletyn Informacji Publicznej Starostwo
Powiatowe w Tucholi
Adres artykułu: https://bip.tucholski.pl/artykul/xxvii-sesja-rady-powiatu-tucholskiego-3

XXVII sesja Rady Powiatu Tucholskiego

 

Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych
podczas XXVII sesji Rady Powiatu Tucholskiego

w dniu 19 kwietnia 2013 roku.

 

Pan Andrzej Pruszak – Wiceprzewodniczący Rady

Prosi, aby Zarząd Dróg Powiatowych przygotował zestawienie robót i kosztów
wykonanych w Gminie Śliwice w 2012 roku.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Pana Radnego, że Zarząd Dróg
Powiatowych w Tucholi przygotuje takie zestawienie i przekaże Panu
Wiceprzewodniczącemu do dnia 6 maja br.

Przedwczoraj w Śliwicach na ulicy Świeckiej doszło do groźnego wypadku
z udziałem dziecka. Chciałby, aby Zarząd rozważył możliwość wykonania przejścia
dla pieszych w pobliżu skrzyżowania ulicy Świeckiej i Szkolnej oraz dołączenie tam
tabliczki, znaku T 26 oraz oznakował to skrzyżowanie znakiem „wyjazd karetki”.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Pana Radnego, że Zarząd Dróg
Powiatowych dokona oględzin wskazanego miejsca w uzgodnieniu z Panem
Wiceprzewodniczącym i podejmie ustalone działania.

Na odcinku Lipowa – Czersk wyremontowaliśmy dwa odcinki drogi po 250 metrów
każdy i znów tam jest problem. Bobry wróciły i budują tamy spiętrzając wodę.
Eksmisja bobra pewno nie wchodzi w grę, ale może troszkę im życie utrudnić,
żeby one nam nie utrudniały.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Pana Radnego, że Zarząd Dróg
Powiatowych zwróci się do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w celu uzyskania
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pomocy, w rozwiązaniu danego problemu.

Pani Anna Ziegler – radna, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Kultury
Fizycznej

Powtórzyła interpelację z poprzedniej sesji. Otrzymała odpowiedź, że przeglądy
dróg są dokonywane. Po ostatnim wyschnięciu kałuż okazuje się, że odcinek drogi
Gostycyn – Wielki Mędromierz jest bardzo dziurawy. Tak dziurawy, że
w niektórych momentach nie ma możliwości ominięcia. Jest cały szlak dziurawy.
Część drogi musiałaby być w ogóle wykluczona z użytku. Chciałaby się dowiedzieć
jakie są możliwości Zarządu Dróg Powiatowych w przygotowaniu tej drogi do
użytku, do zabezpieczenia przynajmniej bezpiecznej jazdy.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Panią Radną, że Zarząd Dróg Powiatowych
w Tucholi na bieżąco dokonuje naprawy nawierzchni dróg (usuwanie dziur) masą na
zimno. Na drodze nr 1033C prace wykonano w ostatnim okresie tj. 17, 18 i 23 kwietnia
br. W bieżącym roku, w sezonie letnim, Zarząd Dróg Powiatowych w Tucholi planuje
wykonać remont cząstkowy nawierzchni dróg grysem i emulsją asfaltową na gorąco.
Na terenie Gminy Gostycyn usuwanie dziur masą na zimno odbywać się będzie na
wszystkich drogach poza odcinkami wyremontowanymi w ostatnich latach
kompleksowo, które takich prac nie wymagają. Natomiast remonty cząstkowe
remonterem Zarząd Dróg Powiatowych w Tucholi planuje, poza już wskazaną drogą,
wykonać na drogach: 1032C odcinek Przyrowa – Karczewo, 1042C Mała Klonia –
Kamienica, 1043C odcinek Bagienica – Wielka Klonia, 1044C odcinek Bagienica –
Pruszcz, 1112C odcinek Wielka Klonia – Karczewo.

Jeszcze raz poprosiła o drogę Pruszcz – Bagienica. Tam jest mniejsza ilość dziur. W
imieniu mieszkańców Gminy Gostycyn prosi o ratunek tych dróg.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Panią Radną, że Zarząd Dróg
Powiatowych w Tucholi na bieżąco dokonuje naprawy nawierzchni dróg (usuwanie
dziur) masą na zimno. W bieżącym roku, w sezonie letnim, Zarząd Dróg Powiatowych
w Tucholi planuje wykonać remont cząstkowy nawierzchni drogi Pruszcz – Bagienica nr
1044C grysem i emulsją asfaltową na gorąco. Na terenie Gminy Gostycyn usuwanie
dziur masą na zimno odbywać się będzie na wszystkich drogach poza odcinkami
wyremontowanymi w ostatnich latach kompleksowo, które takich prac nie wymagają.
Natomiast remonty cząstkowe remonterem Zarząd Dróg Powiatowych w Tucholi
planuje, poza już wskazaną drogą, wykonać na drogach: 1032C odcinek Przyrowa –
Karczewo, 1033C odcinek Gostycyn - Wielki Mędromierz, 1042C Mała Klonia –
Kamienica, 1043C odcinek Bagienica – Wielka Klonia, 1112C odcinek Wielka Klonia –



Karczewo.

Pani Danuta Tyda – radna

Zgłosiła do naprawy stan nawierzchni drogi za Obrowem w kierunku Chojnic. Jest
on tak dziurawy jak wcześniej mówiła Pani radna Ziegler. Dokładnie kończy się to
na wysokości województwa pomorskiego. Tam już jest nawierzchnia prawidłowa.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Panią Radną, że sytuacja na drodze
nr 1013C jest szczególnie zła. Do tej pory ze względu na zawilgocenie korpusu drogi,
jakiekolwiek prace były praktycznie niemożliwe. Od 24 kwietnia br. Zarząd Dróg
Powiatowych w Tucholi przystąpił do usuwania dziur masą na zimno. W miesiącu maju
br. nastąpi uzupełnienie wykonanych prac remonterem grysem i emulsją asfaltową na
gorąco. Nadmieniam, że całkowita poprawa stanu nawierzchni w/w drogi wymagałaby
ułożenia na odcinku 6 kilometrów nowej nawierzchni, co w obecnej chwili jest
niemożliwe ze względu na brak środków finansowych w budżecie.

Pan Jerzy Kowalik – radny

Pierwszy temat dotyczy Zakładu Aktywności Zawodowej. 28 marca w Radiu
Weekend wypowiadał się w tym temacie Pan Wojciech Kociński Członek Zarządu.
Z tej wypowiedzi wynika, że niedługo ta sprawa ruszy. Ma pytanie związane z
tym, kiedy ten Zakład Aktywności Zawodowej zacznie funkcjonować. Remont czy
przystosowanie budynku internatu się zakończyło na koniec roku. Potem były
jakieś poprawki. Jeżeli tych pieniędzy nie będzie, na których się opiera zasada,
funkcjonowanie dalsze i w ogóle start ośrodka to nie wie, czy w tym roku
zdążymy. Chciałby też w tym temacie zapytać, jaka jest gwarancja na remont,
który został przeprowadzony. Jeżeli będzie opóźnienie, potem ten ośrodek
wystartuje, a za jakiś czas gwarancja się skończy, to pewnie będziemy musieli te
wszystkie naprawy ponosić we własnym zakresie.

Odpowiedź udzielona została na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Dorotę
Gromowską –Starostę Tucholskiego.

Został zakupiony z oszczędności poprzetargowych samochód dla Zakładu
Aktywności Zawodowej. Chciał się zorientować czy on jest, czy on funkcjonuje.
Pewnie też jest na niego jakaś gwarancja. Żeby się nie okazało, że w momencie
kiedy on wystartuje to gwarancja się na ten pojazd skończy. Nie wie, czy on został
zakupiony, bo było tam zapytanie o cenę lub jakaś inna forma i miało to być



zrealizowane na koniec roku.

Odpowiedź udzielona została na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Dorotę
Gromowską –Starostę Tucholskiego.

Kolejna sprawa dotyczy ogłoszenia, które ukazało się o naborze na stanowisko
kierownicze urzędnicze w Starostwie Powiatowym w Tucholi. To ogłoszenie
zostało wytworzone przez Panią Starostę 3 kwietnia. Zapoznał się z nim, bo
dotyczy ono ważnej działki, przez którą przechodzi ponad 20 milionów złotych,
czyli oświaty. To jest nabór na stanowisko Naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury i
Zdrowia w Starostwie Powiatowym. Tutaj wśród wymogów stawianych
kandydatom jest w punkcie 1 ppkt 6  wymaganie dotyczące stażu pracy. Tutaj
spotkał się z takim zapisem: „posiada pięcioletni letni staż pracy, w tym co
najmniej trzyletni staż pracy lub wykonywał przez co najmniej 3 lata działalność
gospodarczą o charakterze zgodnym z wymaganiami na danym stanowisku”.
Chciałby od Pani Starosty otrzymać informację, czy on ma mieć pięcioletni staż
pracy, czy co najmniej trzyletni staż pracy. Chciałby, aby to zostało wyjaśnione.

Odpowiedź udzielona została na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Piotra
Folgiera – Radcę Prawnego.

Pan Michał Mróz – Przewodniczący Rady

Chciałby się dołączyć do interpelacji Pani radnej Anny Ziegler. Myśli też, że to
trzeba byłoby potraktować szerzej, bo w randze całości Powiatu. Służyłby czasem
i myśli, że radni z poszczególnych gmin, w których uzyskali mandaty, również
takim czasem by dysponowali, dla wspólnego przejrzenia i ustalenia zakresu
czynności, które by trzeba było wykonać na drogach powiatowych. Odcinek, o
którym wspomniała Pani radna jest rzeczywiście odcinkiem trudno przejezdnym.
Nie chce tylko się zawężać do Gminy Gostycyn, bo sądzi, że w pozostałych
gminach sytuacja wygląda podobnie. Niemniej może należałoby się pokusić o taki
przegląd wspólny z radnymi. Gdyby Pani Starosta zechciała, dysponowała takim
czasem i dała się zaprosić można byłoby określić taki stan faktyczny niezbędnych
prac potrzebnych do wykonania, również w tym aspekcie wielkości finansowych,
które trzeba byłoby zabezpieczyć na drogi powiatowe. Prosi jeżeli chodzi o  Gminę
Gostycyn traktować to jako dwugłos w tym zakresie.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Pana Przewodniczącego, że Starosta
Tucholski wraz z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi są do dyspozycji
zainteresowanych Radnych, w celu dokonania wspólnego przeglądu odcinków dróg,
które Państwa interesują.



 

Wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Piotr Mówiński - radny złożył następujący wniosek:

Aby Zarząd ponownie zapoznał się z operatem szacunkowym, który został
przygotowany na Białą, przeanalizował czy właściwie interpretuje zapisy tego
operatu i podjął właściwe działania.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego.

 

Zarząd Powiatu Tucholskiego

Odpowiedzi udzielone podczas sesji znajdują się w punkcie 22 str. 39 protokołu z XXVII
sesji Rady Powiatu Tucholskiego, który znajduje się tutaj.
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